

市残联开展“助‘三夏’·促生产”结对帮扶活动

本报讯(文/图 全媒体记者 李杨)日前,市残联主要负责人带队深入驻村帮扶点正阳县汝南埠镇阮洼村,开展“助‘三夏’·促生产”结对帮扶活动(如图),对该村“三夏”生产、秸秆禁烧、“五星”党支部创建等工作进行实地调研并召开座谈会,为驻村工作人员及困难残疾人家庭送去党和政府的关怀。

市残联主要负责人一行先后来到李小玲、李傲人等困难残疾人家中,为他们送去慰问物资。每到一户,该负责人都详细了解帮扶政策落实情况,以及他们的生活需求和存在的实际困难,嘱咐他们要坚定生活信心,乐观面对困难,努力渡过难关。

在随后召开的座谈会上,市残联主要负责人向奋战在“三夏”生产一线的工作人员送上诚挚问候;听取驻村工作队帮扶情况汇报、村党支部关于防返贫、产业发展、基础设施建设、人居环境整治以及“‘五星’党支部创建”



等工作开展情况;认真了解村内农机数量、麦收进度、秸秆燃烧等相关情况。

市残联主要负责人强调,村“两委”干部和驻村工作队要强化责任意识,主动关心困难群众,帮助他们解决实际困难;要对困难家

庭、外出务工无劳动力家庭、残疾人家庭进行认真排查,开展点对点帮扶;要积极联系收割、播种机械及运输车辆,从收、运、耕、种各环节进行帮扶,确保“三夏”生产有序进行,切实发挥好基层党组织的战斗堡垒作用。

市退役军人事务局举办“双拥”主题演讲比赛

本报讯(全媒体记者 李杨)5月29日下午,驻马店市退役军人事务局组织举办“赶考路上有我·讲好出彩中原故事”“双拥”主题演讲比赛,进一步营造全社会“拥军优属、拥政爱民”的浓厚氛围,推动“双拥”工作扎实落地。

经过前期选拔,9名参赛选手脱颖而出,参加了本次比赛。现场,选手们围绕“赶考路上有我·讲好出彩中原故事”“双拥”主题,结合自身工作经历和感悟,或深情舒缓或铿锵有力或娓娓道来,讲述了一个个令人感动的故事,引起现场

干部职工共鸣。

《走好新时代青年“赶考路”,汲取靖宇力量》《告别家乡再出,靖宇精神永传承》《将军百战死,英明照千秋》……选手们献上的一场精神盛宴,让全场干部职工直观地感受到革命先辈为了祖国和人民,不怕牺牲、勇往直前的坚毅品格。

经过激烈角逐,评出一等奖一名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖3名。本次演讲比赛充分展现

了市退役军人事务局干部职工的昂扬斗志和良好的精神面貌,在驻马店这片红色土地上营造了浓厚的“双拥”氛围。

赛后,参赛选手和干部职工表示,要锚定新时代“双拥”工作新要求、新任务,积极探索适应新时代“双拥”工作的新思路、新方法、新举措,持续打造我市“双拥”工作的品牌和亮点,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。



正阳县建立健全未成年人保护体系

全媒体记者 张丽丽
通讯员 张群生

建立县、乡、村三级未成年人保护工作服务网络,全面收集辖区内特殊未成年人的情况,做好监护缺失、外出流浪等陷入困境未成年人的救助保护工作……近年来,正阳县由民政部门牵头,教育、公安、卫健、残联、住建等部门配合,着力探索出了一条以建设为重、以排查为纲、以关爱为线的新型未成年人保护工作新思路。

该县建立了县、乡、村三级未成年人保护工作服务网络,

对18个乡镇2个街道的20个儿童督导员、295个村(社区)儿童主任全部实行实名制管理,并做好人员变更与工作衔接,确保相关工作不因人员变化而出现断档情况,确保未成年人保护工作有人干、活动有场地、诉求有渠道、解困有平台。

在此基础上,正阳县全面收集辖区内特殊未成年人的基本情况,坚持动态管理,压实乡镇(街道)、村(社区)责任,落实定期巡查走访机制,及时掌握“四类”特殊未成年人的情况变化,做好监护缺失、外出流浪等

陷入困境未成年人的救助保护工作;严格按照散居孤儿和事实无人抚养儿童每人每月1050元、机构供养每人每月1450元的标准发放补贴,保障其基本生活。

此外,正阳县还针对儿童家庭的差异化需求,运用专业的社会工作方法,组织开展留守儿童、困境儿童入户探访探视活动;了解掌握儿童的身心状况,并对儿童监护人开展家庭教育指导,与监护人之间建立初步信任关系,让未成年人切实感受到来自党和政府的关爱。

汝南县总工会 选派工会干部赴京“充电”

本报讯(见习记者 张子豪 通讯员 吴予薛霞)5月20日-27日,汝南县总工会选派乡镇(街道)和工交、财贸、住建、科教及新业态企业等41名基层工会主席,赴北京中国劳动关系学院参加为期一周的学习培训,进一步提升工会干部理论水平,以适应新形势下工会工作发展需要。

汝南县总工会负责人表示,今明两年,该县还将分批组织新业态企业工会干部赴京“充电”,不断提高新业态企业工会干部素质。

正阳县总工会 举办庆“六一”慰问演出

本报讯(全媒体记者 张丽丽 通讯员 王伟)在“六一”国际儿童节来临之际,为加大对留守儿童的关怀力度,5月28日,正阳县总工会在工人文化宫举办了“宣传贯彻二十大 奋楫扬帆新征程”暨“庆六一关爱留守儿童”慰问演出,让孩子们度过了一个幸福、难忘的节日。

此次活动让孩子们们的个性和潜能得到充分发挥,留守儿童在活动的参与过程中体验合作与交往的快乐,分享成功的喜悦。

遂平县总工会 举办公益课堂书法培训班

本报讯(全媒体记者 张丽丽 通讯员 殷婷茹)5月26日,遂平县总工会2023年公益课堂书法培训班在县工人文化宫开班,特聘市书法协会的书法老师利用周末时间,采用理论与实践教学相结合的方式,对学员的书法基础知识、临帖技法等进行专题培训,全面提升学员的书法水平。

此次活动是遂平县总工会深入开展“县级工会加强年”,践行为职工群众办实事、办好事的重要举措。今后,县总工会将本着“公益性”和“普惠化”的原则,持续开展职工群众喜闻乐见的文化体育活动,打造“工”字号服务品牌,充分发挥工会文化阵地作用。

泌阳县总工会 开展迎“六一”关爱活动

本报讯(全媒体记者 李杨 通讯员 王冬平 邱果)在“六一”国际儿童节到来之际,泌阳县总工会相关负责人深入部分小学,对300多名困难职工子女、新就业形态职工子女、农村留守儿童进行慰问,给他们送去书包、文具盒、本子、笔等学习用品,表达党和政府对他们的关爱。

下一步,泌阳县总工会将充分利用社会资源,多方筹集资金,重点加大对困难职工子女、新就业形态职工子女、农村留守儿童和困境儿童的关怀帮扶力度,将党的温暖和工会组织的关爱送到广大职工及其子女身边。